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Toteutus

• toteutettu tammikuussa 2019 kyselylomakkeella

• jakelu suoraan sähköpostilla 23-30 v. OAJ:n jäsenille 
sekä erilaisissa opettajien Facebook-ryhmissä 

• vastaajia 828 henkilöä
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Milloin aloitit työt päätoimisena opettajana?



Työtehtävä:
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Työsuhteen luonne:
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Työnantaja:
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Oikeudet ja velvoll isuudet opettajana

Virkaa koskeva lainsäädäntö

Työsopimus

Palkkaus

Työehdot

Työtehtävä ja toimenkuva

Tietoturva-asiat

Työterveyshuolto

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin seuraavista asioista 
työpaikallasi.



Oikeudet ja velvollisuudet opettajana

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA: 2.6 , Hajonta: 1.22) (Vastauksia: 828)

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:
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Kaikki vastaajat (KA:1.96, Hajonta:1.09) (Vastauksia:828)

Virkaa koskeva lainsäädäntö

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.64, Hajonta:1.37) (Vastauksia:828)

Työsopimus

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.52, Hajonta:1.4) (Vastauksia:828)

Palkkaus

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.26, Hajonta:1.25) (Vastauksia:828)

Työehdot

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:3.46, Hajonta:1.3) (Vastauksia:828)

Työtehtävä ja toimenkuva

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.78, Hajonta:1.46) (Vastauksia:828)

Tietoturva-asiat

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.46, Hajonta:1.32) (Vastauksia:828)

Työterveyshuolto

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Tilat

Säännöt ja ohjeet

Toimintatavat

Pedagogiset asiakirjat

Toiset työntekijät ja heidän vastuualueensa

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin seuraavista asioista 
työpaikallasi.
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Kaikki vastaajat (KA:3.41, Hajonta:1.09) (Vastauksia:828)

Tilat

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:3.08, Hajonta:1.01) (Vastauksia:828)

Säännöt ja ohjeet

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:3.0, Hajonta:1.03) (Vastauksia:828)

Toimintatavat

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.33, Hajonta:1.15) (Vastauksia:828)

Pedagogiset asiakirjat

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikki vastaajat (KA:2.76, Hajonta:1.09) (Vastauksia:828)

Toiset työntekijät ja heidän vastuualueensa

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Turvallisuusuunnitelma

Työrauhan ylläpito

Kiusaamiseen puuttuminen

Sairaspoissaolokäytännöt

Luottamusmiestoiminta

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin seuraavista asioista 
työpaikallasi.
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Kaikki vastaajat (KA:3.1, Hajonta:1.5) (Vastauksia:828)

Turvallisuussuunnitelma

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.21, Hajonta:1.27) (Vastauksia:828)

Työrauhan ylläpito

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.46, Hajonta:1.35) (Vastauksia:828)

Kiusaamiseen puuttuminen

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:3.47, Hajonta:1.56) (Vastauksia:828)

Sairauspoissaolokäytännöt

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:1.93, Hajonta:1.19) (Vastauksia:828)

Luottamusmiestoiminta

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kiinnittyminen työhön

Kiinnittyminen työyhteisöön

Ammatti-identiteetin vahvistuminen

Hyvien opetuskäytänteiden omaksuminen

Kaikki vastaajat

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki seuraavia:
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Kaikk i vastaajat (KA:2.75, Hajonta:1.32) (Vastauksia:828)

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

Kiinnittyminen työhön

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:3.19, Hajonta:1.46) (Vastauksia:828)

Kiinnittyminen työyhteisöön

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.69, Hajonta:1.35) (Vastauksia:828)

Ammatti-identiteetin vahvistuminen

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.55, Hajonta:1.33) (Vastauksia:828)

Hyvien opetuskäytäntöjen omaksuminen

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Yhteistyö vanhempien kanssa

Yhteistyö toisten opettajien kanssa

Yhteistyö muiden yhteistyötahojen kanssa

Kaikki vastaajat

Arvioi, kuinka hyvin sinut perehdytettiin seuraavista asioista 
työpaikallasi.
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Kaikk i vastaajat (KA:2.32, Hajonta:1.26) (Vastauksia:828)

Yhteistyö vanhempien kanssa

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.73, Hajonta:1.36) (Vastauksia:828)

Yhteistyö toisten opettajien kanssa

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.01, Hajonta:1.15) (Vastauksia:828)

Yhteistyö muiden yhteistyötahojen kanssa

Arvioi, kuinka hyvin perehdytys tuki:

(1 = Ei lainkaan, 6 = Erittäin kattavasti)



Onko sinulla ollut mahdollisuus osallistua mentorointiohjelmaan?
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Kyllä ja osallistuin mentorointiohjelmaan

Kyllä, mutta en halunnut osallistua

Ei ollut mahdollisuutta

En ollut tietoinen mahdollisuudesta

n = 828
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Uuden opettajan perehdytys 

on yksikössäni kattavaa ja 

hyvin suunniteltua.

Kaikk i vastaajat

(asteikko 1=eri mieltä - 6=samaa mieltä)



Uuden opettajan perehdytys on yksikössäni kattavaa ja 
hyvin suunniteltua:
(asteikko 1=eri mieltä - 6=samaa mieltä)
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Kaikk i vastaajat (KA:2.32, Hajonta:1.21) (Vastauksia:828)



Avoimen kysymyksen 
vastauksien koonti



Avoimet vastaukset

• Kyselyn lopussa oli kohta ”Vapaa sana. Kerro tähän 
tarkemmin perehdytyksestäsi tai tarkenna vastauksiasi.” 

• Vastauksia saimme yhteensä 404, joiden analyysien 
tulokset julkaistaan myöhemmin keväällä 2019

Lisätietoja: Susanna Jokimies, pääsihteeri, susanna.jokimies@sool.fi, 020 748 9656

mailto:susanna.jokimies@sool.fi



